# 我省国庆假期旅游总收入134亿元

2019年国庆假日,恰逢新中国70年华诞,我省文旅业迎来新一轮旅游热潮,游客出行热情高涨。日前,记者从省文旅厅获悉,数据显示,全省接待游客人数、旅游收入实现双增长,共接待游客1814.11万人次,同比增长14.46%;实现旅游总收入134.34亿元,同比增长20.60%;人均停留2.52天,同比增长0.8%;人均花费740.53元,同比增长5.36%;乡村旅游游客为537.14万人,同比增长29.34%;收入约为22.67亿元,同比增长34.23%。



# 旅游数字再创新高

从市场特点看,一日游、周边游持续火爆,旅游景点、特色旅游产品同比均有较大幅度增长,部分景区增幅超50%。

自驾游依然是主要出行方式,较去年同期增长11.42%,达到819.36万人次。

乡村游持续走红,乡村旅游游客数量占比29.61%。四平市航宇生态园接待同比增长23645%;延边和龙光东村接待同比增长23.65%。

红色旅游升温。杨靖宇将军 殉国地接待0.39万人次,同比增 长415%。省博物院举行的"吉林 省庆祝中华人民共和国成立70 周年成就展",成长春市民及来长 游客的热门打卡地。

边境游持续火热,边陲小城 集安吸引了数十万人次游客涌 入;珲春防川景区接待游客15.7 万人次,同比增长265.12%。

客源地分布多元,但以省内游客为主。十一期间省内游客人次首次超过省外游客,占比达到50.01%;外地客源依次为辽宁、北京、黑龙江等。

## 文旅融合产品多样

文艺演出彰显地域特色。长春市人民艺术剧场上演了红色经典剧目《黛诺》《夺印》《江姐》《金沙江畔》等;吉林省桃李梅大剧院上演了《扎花帐》《马前泼水》等经典二人转曲目。

文化场馆展示70年时代巨

变。吉林省图书馆、长春孔子文化园、吉林市博物馆、四平市图书馆、辽源市战俘营展览馆、辽源市博物馆、白城市图书馆、洮南市博物馆、梅河口市文化馆等都开展了献礼新中国成立70周年的展览活动。假日期间,图书馆接待读者人数19.31万人次;开展群众文化活动次数129次,服务人数51.53万人次。78家博物馆、纪念馆共组织开展150项主题活动,接待观众25.13万人次。各地文艺演出团体共组织演出(活动)78场次,接待观众482万人次。

## 文旅活动丰富多彩

国庆节期间,全省各地组织 开展了主题突出、内容丰富的文 旅节事活动49项。长影世纪城、 万科松花湖度假区、北大壶滑雪 度假区、拉法山国家森林公园、查 干湖景区、延边州龙井市等都组 织了丰富多彩的文旅活动,深受 游客欢迎。

# 景区惠民力度加大

各景区在去年国庆假日门票价格下调基础上,继续在门票、住宿等方面加大优惠力度。很多景区都推出半票优惠、免票优惠和套餐优惠。数据显示,吉林市万科松花湖度假区接待308万人次,同比增长97.44%;紫鹭湖生态旅游度假区接待10.1万人次。

同比增长89.85%;大安市嫩江湾国家湿地公园接待3.95万人,同比增长50.76%;集安市五女峰国家森林公园接待1.09万人次,同比增长36.74%。

#### 形象展示全方位立体化

"金秋醉吉林"广告提前预 热我省秋季旅游市场。分别在央 视和吉林卫视、北京长安街沿线 地铁站等投放秋季旅游广告。诵 过合作媒体以旅游双环线为切入 点全面宣传秋季旅游产品。通过 '悠游吉林"新媒体矩阵以全省各 地特色主打产品为内容开展秋季 旅游的重点宣传,制作"十一""重 阳节"主题海报通过朋友圈推送, 其中"悠游吉林"抖音平台,结合 庆祝新中国70年华诞创意推出 的"吉林省请您检阅"的系列短视 频,充分体现了"绿水青山""大美 吉林"的秀色,视频上线不到24 小时,近10万网友阅览。

"红动吉林"等专题采风活动全方位引领游客出游热情。组织"西行漫记——五客汇吉林"国内顶级旅游自媒体大咖,"红动吉林"——全国都市主流媒体走进我省对西部旅游大环线和红色旅游产品进行采风,形成了全网集中宣传吉林旅游的聚合效应。新浪话题#吉林聚好玩#阅读量超过33432万次,参与讨论数量8039人次,为吉林旅游积累了大量潜

生游客。

整合假日文旅活动信息引导媒体全方位报道。据不完全统计,"十一"期间,央视《新闻直播间》《东方时空》等栏目分别对我省长白山、松原、集安、延边等多地开展了现场报道;《吉林日报》《吉林卫视·新闻联播》等省内媒体都分别推出了系列报道,全面展示了假日旅游的火爆场面。

## 文旅市场运行平稳

加大安全生产督导检查力度,共开展3轮督导检查行动,共检查文旅企业108家,其中文化经营单位54家,景区11家,旅行社43家。同时检查了4个出境口岸的旅游情况,节日期间对重点地区进行明督暗查。

针对国庆假期的消防安全 和旅游包车等重点领域、重要 场所、重点环节的安全管理工 作进行再提醒、再督促、再部 署、再落实。加强应急值守、舆 情监测和安全提示,指导督促 各地完善应急预案,加强应急 演练,提升旅游安全意识和应 急处置能力国庆期间实行领导 带班、干部24小时值班制度,随 时调度各地值班值守情况和收 集各地旅游安全工作信息,通 过多种渠道对外发布了国庆期 间旅游安全提示。

/记者 孙莹 报道 吴然 摄

# 长春莲花岛升级 国庆期间日万人涌入

国庆假期,人们出行旅游的 方式可谓多姿多彩,在今年国庆 假期,很多长春本地和外地的游 客把眼光瞄向了很多老长春熟 悉的莲花泡附近的"莲花岛",这 是咋回事呢?本报记者亲自前往 一探究竟,发现这里有着与众不 同的沉浸式旅游体验。

国庆假期,当很多人涌向位 于长春市朝阳区永春镇柳家村 的莲花岛,有人问,来莲花岛玩 啥?很多人会在网上、微信、微 博、快手和抖音上告诉你:莲花 岛32万平方米土地,有抗联红色 教育基地、民国街、莲花村、莲花 湖、儿童乐园、生态餐厅、莲花 厅、七彩滑道、莲花驿站、大草 坪、三生石连理树等多个板块组 成……于是,在这个国庆假期, 不仅很多外地人蜂拥而至,就连 很多长春本地人也都选择了莲 花岛,就是因为这里有"老长 人们可以沉浸在哪个特殊 的年代,体验当时其中的故事。

一曲《沧海一声笑》充满江湖风雨,万丈豪情。两位帅哥的

杂技更是力量与力量的碰撞,魅力无边!而几位美眉的抖空竹更是让人惊艳,最后压轴的《白娘子传奇》,两位舞蹈演员用肢体表达的爱意,让人又相信爱情了呢?

在莲花岛,人们在用餐的时候,就可以欣赏到更感人、更唯美、更震撼的文艺演出。很多人在品尝着融合菜、农家菜、大锅炖、烤全羊……这些好吃不贵的舌尖美味,而且孩子们也会在儿童乐园除了滑梯、秋千、跷跷板这些传统项目,还有挖土机,精灵战车、精灵跳等这些免费儿童游戏区快乐地玩上一天。

一张毛毯拍出风云变换的 大片,一切场景打造都不受自然 条件限制,电影中壮观的场景是 怎么拍摄出来的?来自辽宁的张 先生说,去横店、上海、中山影视 城太远,来长春莲花岛就都能实 现,这次带着家人从辽宁直接到 长春莲花岛,在这里看到了重现 经典老电影场景 唤醒一代人的 记忆!据了解,莲花岛将经典战 争影片《上甘岭》、《英雄儿女》、《地道战》、《董存瑞》、《鸡毛信》、《小兵张嘎》、《平原游击队》、《智取威虎山》、《南征北战》、《闪闪的红星》等影片经典场景搬到现实,在抗联小路上一步一景,让影迷们可以在这些场景中回忆那段峥嵘岁月,寻找失去的记忆。

如果人们的旅游讲究自助 很多人希望通过之前的游 客寻找自己的旅游攻略,来自 长春本地的宋大哥告诉记者, 在前往莲花岛之前,也曾试图 在网上、微博、微信和抖音上搜 索,林林总总,花样繁多的攻略 最终还是被现场的亲自感受又 一次刷新,特别是在民国街上, 穿着那个年代的服装, 花着那 时候的钱币,那种心情只有自 己亲临现场才能感知。特别值 得一提的是、《唯有时间懂得 爱》大型沉浸式文艺演出升级 后,更会让人流连忘返。这次的 故事讲述了一对情侣的家国情 仇,一对普通情侣在战争来袭,



平静生活破碎之后,表现出的 勇敢与挣扎,痛苦与坚持。人物 的塑造更加饱满,演绎运用了 多种手段:舞蹈、演讲、歌曲都 更精准地表达了主人公的情 绪,将爱恨情仇展现得淋漓尽 致……更重要的是,作为游客 的您,也是身在现场,完全沉浸 在当时情景中的一员了。

据了解,国庆期间,来莲花

岛的游客日均过万,很多人都被长春这个"莲花岛"迷住了,这里一天玩不玩,两天玩不够,离开惦记。最后说一句,真的不是为某个景点打广告,就是想说说咱长春当下真的有好玩的地方。过节去外地人那么多,还是省下路费别出去挤了,去莲花岛这样的地玩玩也是不错的选择。

/记者海涛报道摄

# 长春净月潭景区14日起禁止机动车入园

为更好地保护净月潭国家级风景名胜区的生态环境,守护绿水青山,提高景区品质,遵照《长春净月潭国家级风景名胜区保护管理条例》有关规定,10月14日起,长春净月潭国家级风景名胜区封闭管理区域实行禁车。除抢险,救灾、救护和执法等车辆执行任务外,禁止机动车、畜力车进人。

据介绍,为保障净月潭景区全面禁车后游客乘车需求,建设观光车停靠站点18处,购置电动观光车100辆,清洁能源中巴10台。观光车票价为每人每次10元,当次有效,中途下车车票作废,身高1.2米以下儿童免票。净月潭景区在18公里的环潭公路上安装了636个造型优美的路灯,路灯实现照明、监

控、WIFI及广播等功能,实时对景区重要景点、道路进行监测。

目前,净月潭景区设有450 个分类垃圾箱,每个垃圾箱分 为其他垃圾、厨余垃圾、可回收 物、有害垃圾四类,分布于景区 环潭路、木栈道及各景点的沿 途和周边;净月潭景区原有11 座水冲厕所,今年全新购置46 座移动厕所,分布在景区各主要景点,为配合禁车工作,又修建了8座3A级装配式旅游厕所,面积统一为89平方米,设有第三卫生间、管理间等设施,即将投入使用。

据了解,净月潭正门立体 停车楼位于净月大街以东、游 客服务中心以南,共设有1375 个停车泊位,设有10个寻车机, 有自主搜寻车辆功能。正门地下机械立体停车场位于净月潭景区正门入口处西侧,为1806辆三层停车库;西门公共立体停车场正在建设中,采用垂直升降类机械立体停车设备,总车位769个。为满足日常行人及游客的通行要求,净月潭正门地下过街通道已投入使用。

/记者 陈霖 报道